

10. Juni 2020



über
Herrn Oberbürgermeister
Gert-Uwe Mende

Handwritten: Mende 10.6. 9/6/152

Der Magistrat

über
Magistrat

Dezernat für Umwelt,
Grünflächen und Verkehr

und
Frau Stadtverordnetenvorsteherin
Christa Gabriel

Stadtrat Andreas Kowol

an die SPD-Fraktion

Handwritten: 31. Mai 2020

Anfrage der SPD-Rathausfraktion, Nr. 186/2019 nach § 45 der Geschäftsordnung der Stadtverordnetenversammlung
SV-Nr.: 20-V-05-0019

Statistik Bewohnerparken

In Wiesbaden gibt es 17 Bewohnerparkgebiete im (erweiterten) Innenstadtbereich. Diese wurden eingerichtet, um Anwohnern tagsüber die Suche nach einem Parkplatz zu erleichtern.

Die SPD-Rathausfraktion bittet um Beantwortung folgender Fragen für die letzten drei Jahre:

- 1) Wie viele Bewohnerparkausweise waren jeweils gültig?
- 2) Wie hoch waren die Gebühreneinnahmen aus der Ausstellung von neuen Bewohnerparkausweisen?
- 3) Wie viele ausgewiesene Bewohnerparkplätze gibt es?
- 4) Wie viele gemeldete Fahrzeuge gibt es in den Bewohnerparkbereichen?
- 5) Wie viele Fahrzeughalter haben zwei oder mehr gültige Anwohnerparkausweise?

Es wird darum gebeten, die Antworten bei den Fragen 1, 3 und 4 nicht nur auf der gesamtstädtischen Ebene zu geben, sondern nach den einzelnen Bewohnerparkgebieten aufzuschlüsseln.

Das Dezernat des Bürgermeisters nimmt zu den Fragen 1, 2 und 5 wie folgt Stellung:

Zu 1:

Anbei erhalten Sie die Auswertungen der Jahre 2017, 2018 und 2019, aufgegliedert nach den jeweiligen Bewohnerparkgebieten. Hierbei ist anzumerken, dass die Zahlen auch Ausweise beinhalten, die im Laufe des betreffenden Jahres erst ausgestellt wurden bzw. deren Gültigkeit im Laufe des Jahres endete.

Zu 2:

Die Einnahmen in 2017 betragen 190.384,50 € in 2018 252.260,50 € und in 2019 208.454,00 €.

Zu 3:

Grundsätzlich wurde festgelegt, dass pro erwachsener berechtigter Person nur ein Bewohnerparkausweis ausgestellt wird. Über die genaue Anzahl der ausgewiesenen Bewohnerparkplätze können wir keine Auskunft geben.

Zu 4:

Diese Frage wurde an das Amt für Statistik und Stadtforschung weitergeleitet. Hierzu erhielten wir eine entsprechende Auswertung (s.Anlage).

Zu 5:

Allgemeine Anmerkungen:

Bewohnerparkausweise werden in der Regel für 2 Jahre ausgestellt und kosten incl. Hülle 23,50 €. Ergibt sich im Geltungszeitraum ein Fahrzeugwechsel, wird ein Ersatzausweis für die restliche Gültigkeitsdauer für 5,00 € ausgestellt.

Bei dem Abgleich des PKW-Bestandes mit den gültigen Ausweisen müssen auch die Inhaber mit Nutzungsbescheinigungen berücksichtigt werden, z. B. Dienstfahrzeuge.

Es fällt auf, dass in den Parkgebieten 8 und 9 mehr Ausweise ausgestellt wurden als Fahrzeuge zugelassen sind. Dagegen gibt es im Vergleich zu der Anzahl zugelassener Fahrzeuge im Parkgebiet 3 nur eine geringe Menge an Ausweisen.

Mit freundlichen Grüßen



Anlagen
Auswertungen